军被日报

·季度宁波口岸外贸额创新高

本报讯 (记者董娜 通讯员夏 丽玮 周淼) 宁波海关昨天发布消 息,今年一季度宁波口岸进出口额 达 3516.7 亿元,同比增长 15.7%。 其中, 出口额为2393.8亿元, 同比 增长 14.5%; 进口额为 1122.9 亿 元,同比增长18.5%。进出口额、 出口额两项指标均创下同期新高。

在宁波口岸前十大贸易伙伴 中,除对伊朗贸易额同比下降 5.8%外,其余均实现正增长。前三 位是欧盟、美国和东盟,三者均 保持10%以上的增长率。虽然近 期中美之间发生贸易摩擦,但今 年一季度宁波口岸对美进出口增 长稳定, 出口额和进口额分别增 长14.2%、18.6%。贸易额增速排 前两位的市场分别是伊拉克和俄 罗斯,同比分别增长39.8%和 26.6%

值得注意的是,一季度宁波口 岸多数大宗商品进口量迎来大幅增

长。铁矿砂、天然气、煤炭、原木 等资源性产品进口量增长明显,其 中,天然气进口量同比增长 120%; 煤炭、原木进口量分别同 比增长37.8%和58%;二甲苯、乙 二醇等液体化工品进口量也持续增 加,同比增幅超40%。此外,高新 技术产品进口额同比增长19.7%, 农产品进口额同比增长48.3%。

主要出口商品中, 机电产品出 口额为1166亿元,同比增长 14.3%; 传统劳动密集型产品出口 额为759.2亿元,同比增长9.9%。

宁波海关负责人分析认为,宁 波口岸出口形势一改去年较为低迷 的状态,这与企业加速转型升级, 提高出口附加值,积极拓展海外 市场有关。值得注意的是,一季 度高新技术产品出口快速增长, 出口额达124.1亿元,同比增长 32.5%,显示出"宁波智造"的强 劲动力。

慈溪"外贸军团"抢占俄罗斯世界杯商机



本报讯 (记者陈章升 慈溪记 者站**邵滢** 通讯员**张金科)**近期, 宁波好点烟具有限公司车间内呈现 一片繁忙的景象。"正在生产的这 款产品是我们公司新研发的, 前不 久俄罗斯客户一次性签了170多万 元的订单。"公司负责人拿起一个 刚刚组装完成的打火机, 向来访的 客户介绍新产品。

借助去年对俄外贸强劲上涨势

头,以及2018年俄罗斯世界杯对 经济的拉动作用,今年以来,慈溪 企业出口俄罗斯的产品订单明显增 加。其中,自获得2018年俄罗斯 世界杯相关商标的生产销售授权 后,宁波万佳成电子实业有限公司 出口俄罗斯的产品大幅增长,今年 前两个月出口额达84.7万美元,同

比增加17倍多。 俄罗斯一直是"慈溪制造"主

要出口市场,取暖器、小家电、灯 具、打火机等都是慈溪出口俄罗斯 市场的重要产品。凭借多年来形成 的传统出口优势, 慈溪家电产业已 成为"慈溪制造"开拓俄罗斯新兴 市场的主要力量。

卓力电器是慈溪一家专业从事 小家电产品生产的民营企业。近年 来,该公司在俄罗斯市场"战 果"颇丰。2017年,卓力电器出 口俄罗斯产品的金额近800万美 元,同比增长10%,其中吸尘器和 油汀类产品同比分别增长了173% 和51%。值得一提的是,在了解到 俄罗斯流行煎烤牛排的市场动态 后,该公司迅速展开调研,将生

产的煎烤机系列产品第一时间投 放俄罗斯市场。"今年1月至2 月,公司出口俄罗斯煎烤器的金 额达30万美元。预计煎烤器将成 为今年带动公司对俄出口的一个 新增长点。"卓力电器相关负责人

四年一届的世界杯足球赛既点 燃了慈溪球迷的热情, 也为当地出 口企业提供了巨大商机。据统计, 今年1月至2月,慈溪对俄罗斯出 口额超过3.3亿元,同比增长 59%。其中, 高新技术产品、体育 用品及设备、打火机、冰箱和汽车 零配件等产品出口额同比增长均超 过100%。

"大家伙" 入列防汛

4月15日起全省进入 防汛期。昨日,海曙区市 政养护中心迎来了该区第 一台强排车, 也是目前全 市排水量最大的重型专项 作业车,内设3个强排 泵,同时作业每小时排水 量可达3000立方米。 (刘波 张立 摄)



从捕鱼人到治水人

-治水治出小浃江居民新生活



本报记者 通讯员

厉晓杭 王涵真 索向鲁

暮春时节,小浃江碧水潺潺, 绿意日盛,尽显江南美韵。

"我就是喜欢这儿,五十多年 的生活没离开过小浃江, 小浃江就 是我生活轨迹的圆心。"这几天, 老高正在筹划把浃江小区的新房子 装修好。从下周隘村的农房,到下 邵社区附近的老商品房, 再到如今 崭新的高层小区,老高的家一直都 没有离开小浃江。

老高名叫高云昌,是土生土长 的小港下邵人。小浃江是北仑的母

亲河,河宽水深,鱼虾资源丰富, 发展养殖业条件优越,这里的村民 大多以捕鱼养鱼为生。"人家是 '分田到户',我们是'分河到 户'。"老高说,小浃江蜿蜒数十公 里,几乎每一段都有村民布网养 鱼。到了20世纪七八十年代,这 一片还兴起了养殖珍珠蚌的热潮。

成年后老高也做起了渔民。 "水下渔网密布,水面上毛竹桩一 根又一根,网箱一道又一道,大一 点的船都无法通行。"回想起小浃 江养殖业鼎盛时期,老高摇了摇 头:"繁荣过后就走下坡路,我们 都还没反应过来,危害就发生了。"

"保护生态环境"的概念还未 普及时,老高和渔业大队的人发 现,小浃江慢慢变得死气沉沉:上 下游两岸聚集起工厂、民居、畜禽 养殖场, 生活和生产污水全部进入

小浃江, 水质恶化, 一有暴雨, 排 水不畅还会导致两岸被淹。其间, 还发生了一起因工业排污导致的污 染事件,珍珠蚌大批死亡,赖以为 生的渔业几近崩溃。

小浃江伤痕累累, 母亲河急需

从2009年起,北仑以流域为 单元,以工程措施与生物措施相结 合的生态治理"药方",对小浃江 水系进行"治疗",并专门成立北 仑区小浃江水系整治工程建设指挥 部, 总投资20亿元, 对河道生态 系统、行洪排涝、堤岸改造、水系 整治、水质保护、休闲娱乐、沿岸 绿化等一系列项目进行统筹规划。

老高的职业也发生了变化, 2012年,他成为一名治水人。被 街道聘用后,老高主要负责农村截 污纳管工作。从靠河吃河的捕鱼人 到河道清洁水源的保护者,这个转 变是老高从未想到的, 但他清楚地 明白:治水势在必行,以牺牲环境 换来的经济效益肯定不会长久。

"党的十九大报告指出,建设 生态文明是中华民族永续发展的千 年大计。现在村民对此体会越来越 深刻了。"在老高和同事们的努力 下, 小浃江沿岸的村庄顺利完成截 污纳管,村民亲水护水的意识也愈 发强烈。

小浃江的颜值又回来了, 与以 前不同,如今的美带着乡愁的韵 味。为了给因拆迁而离开母亲河的 村民一处怀念过往、传承文化的场 地,2014年, 浃江风情馆在高河 塘文化礼堂落成。在这里,有古时 的"浃江雄潮",有过去的"浃江 民俗",有当下的"浃江治 水"……去年,小浃江成为宁波唯 一被评为浙江"最美家乡河"的河

现在,老高和家人漫步在江畔 的健身步道上,累了就到亲水平台 边小憩, 眼底全是惬意与满足。 "小浃江环境治理好了,城市面貌 也焕然一新,这样的生活越过越有 滋味。"老高笑着说。

作为担保报关单申报大户,宁 波金田铜业(集团)股份有限公司率 先尝到了"担保无纸化"带来的改革 红利。"我们公司平均每月要报送近 200票担保报关单,月担保总额近 4000万元,工作量非常大。现在向

> 子支付,整个过程便捷快速,为我们 节省了大量时间和人力。"该公司关 自今年3月起,"担保无纸化"

改革已在宁波关区内全面推行,目 前所有涉海关担保的货物均可以

"社区名医"是一面镜子



奚旭初

从医25年,宁海县第三医院 顾永良医生撰写了26本《医情日 记》,记录了500余个典型病例。 同行们感慨:难怪顾医生练就了 一双"火眼金睛"(4月17日《宁 波日报》)。

顾永良医生是"宁海县首届 社区名医",大家公认的贴心好医 生。从医25年,成为老练稳重的 社区名医,那26本《医情日记》 是其足迹,也是见证。这些年 来,每天门诊结束,他都会将当 日碰到的疑难病案,记入《医情 日记》。日记中,每一个病例注有 接诊时间,病人姓名、地址、联 系方式、病情描述和诊疗过程 等。工作之余,他还利用空闲时 间对病人跟踪随访, 了解病人病 情变化,并从中学习该病的诊 治。正是凭着这个好习惯,他熟

练掌握了社区常见病、多发病的 诊治,积累了丰富经验。

说到名医,人们往往将眼睛 盯着大医院。大医院中当然有名 医, 然而小医院也一样可以有名 医。名医之名,既在于能治好疾 病, 更在于用心看病, 而后者尤 为关键。什么叫用心看病,答案 有很多, 顾永良医生的《医情日 记》与其从医生涯一路相伴,就 是他用心看病的一个写照。名医 之魂, 在于敬业, 要成名, 先敬 业, 无论大医院还是小医院的名 医, 共同之处无不是用心看病、 倾情敬业。医生只要用心给病人 看病,身在小医院也能成名医, 而如果不愿用心看病, 那么即使 身在大医院,专业条件再优越, 也难成名医。

在医患关系不尽如人意的当 下, 顾永良医生的《医情日记》 从一个侧面证明, 信任与担当, 托付与责任,关爱与理解……这 些才是和谐医患关系的原生态、 真面目。只要医生用心看病, 付 出真心, 处处为患者考虑, 就能 赢得患者的尊重和认同。

我市成立精神文明建设先锋联盟

本报讯(记者张昊)昨日, 我市成立精神文明建设先锋联 盟,该联盟由全国文明单位、文 明镇、文明村、文明校园、未成 年人思想道德建设先进集体、志 愿服务"四个100"等74个先进 典型组成,旨在切实发挥其在深 化全域化高水平文明城市、打造 东方文明之都中的示范带头作用。

据悉,精神文明建设先锋联 盟将搭建合作交流的平台,汇聚 文明创建的力量,树立文明创建 的标杆。成员单位包括宁波市国 家税务局、宁波原水集团有限公 司等39家全国文明单位, 江北区 慈城镇等7个全国文明镇,余姚 市泗门镇谢家路村等17个全国文 明村,镇海中学等1个全国文明 校园,宁波市镇安小学等2个全

国未成年人思想道德建设先进单 位, 北仑区"红领之家"党员志 愿服务队等8个全国志愿服务"4 个100"先进典型。

作为宁波精神文明建设的排 头兵、领头羊, 先锋联盟成员将 带头培育和践行社会主义核心价 值观, 带头培树和学习身边好 人、道德模范; 带头宣传实施 《宁波市文明行为促进条例》;带 头开展文明诚信优质服务; 带头 礼让斑马线; 带头维护公共环 境; 带头摒弃陈规陋习; 带头开 展学雷锋志愿服务活动; 带头开 展结对共建活动; 带头参加社会 公益活动, 汇聚道德建设、文明 践行、引领风尚、文明宣传的合 力,把全域化高水平文明城市建 设不断引向深入。

我市完成土地利用总体规划调整

实现全市十地规划数据一张图

本报讯 (记者朱军备 通讯 员**陈芳 石黄磊)**近日,镇海区 九龙湖镇土地利用总体规划调整 完善成果获批。至此,宁波市1 个市级、10个县级、112个乡镇 级规划调整完善成果均获上级批 复,全市形成了行政区划调整后 第一张全区域、全覆盖的土地利 用规划管理图。

自规划调整完善工作开展以 来,我市坚持底线思维,市、 县、乡同步优先永久基本农田红 线划定等工作,确保生态文明底 线不突破。全市累计划定永久基 本农田276.65万亩,其中城市周

边16.38万亩。同时,同步推进多 规融合工作。国土与规划部门共 同争取、确定中心城区城市用地 规模 420 平方公里, 并将其落到 规划调整完善成果中;在资源环 境承载力和建设用地适宜性、限 制性评价的基础上, 合理推进县 级、乡级多规融合, 划定的城乡 建设用地扩展边界与各类规划在 布局上基本吻合。此次规划调整 完善成果批复后,全市形成了涵 盖10个区县(市)、154个乡级行 政单位(含国有农场)的规划调 整完善数据库,实现了全市规划 数据一张图。

匠心打造"海上丝绸之路"重要节点 甬企提前完成关丹深水港码头工程



新建好的关丹深水港码头。

本报讯 (记者余建文 通讯 员王马飞 施俊杰)记者从镇海 区相关部门获悉,4月12日,随 着最后一罐混凝土顺利浇筑完 成,中交三航宁波分公司提前完 成承建的马来西亚关丹深水港码 头项目工程。

关丹是马来西亚彭亨州的首 府, 也是西马东海岸最大的城 市。关丹深水港码头项目总投资 4.13亿元人民币,于2016年1月 开工。作为21世纪海上丝绸之路 的重要项目,关丹深水港的建设 备受中马各界关注。

工程负责人介绍,在施工过 程中,中交三航依托水上施工优 势,发挥自有打桩船、搅拌船、 大型吊机等船机设备施工能 力,加快推进面层施工,利用 已浇筑面层作为施工通道,水 陆并举,增加施工工作面,确 保各项工作进展顺利。关丹深 水港码头工程提前圆满完工, 为甬企在马来西亚的发展赢得良 好口碑。

随着关丹港完成16米至18米 的深水码头扩建计划,有利于今 后承接来自中国、越南及菲律宾 的货源。马来西亚惠州联合总会 会长、拿督斯里(马来西亚的州 封衔中的最高封衔) 李锦贤表 示,港口开发建设将提升马来西 亚东海岸及大马的经济发展,惠 及人民。

从半天缩短至20分钟

"担保无纸化"跑出货物通关新速度

本报讯 (记者董娜 通讯员郭 **蔚冉)** 昨天上午,宁波金田铜业 (集团)股份有限公司报关员狄丽 霞以"担保无纸化"方式向宁波海 关驻鄞州办事处申报进口一批价值 67万美元的2号废紫铜,从她轻点鼠 标向海关发送电子报关单,到货物 最终放行,全程花了不到20分钟。

狄丽霞选择的"担保无纸 化",是海关税收征管方式改革的 新举措。企业向海关申报进口需要 担保的货物时,可采用无纸化方式 申报并通过电子支付方式缴纳保证 金,在海关内部办理相关手续后, 货物即可快速通关。

"以往企业人员需要到大厅窗 口来办理担保手续,跑一趟来回起 码花费半天,如今只要在办公室点 点鼠标就能放行货物,真是'一次 都不用跑了'。"宁波海关相关负责 人说。

海关申报时,通过无纸化申报和电 务负责人唐海霞高兴地说。

"担保无纸化"方式进行通关申报。